



БАУМАНЕЦ

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана

№ 3 Июнь 2011 года



Бесплатно



ПОБЕДУ СЛАВИЛИ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

День Победы для нашей академии – особый праздник. Чем глубже история вуза и страны уходит в прошлое, тем больше академия заботится об укреплении нравственной связи поколений на основе славных своих памятных страниц. Традиционное Торжественное построение всего личного состава сотрудников и студентов КГАВМ с возложением венка к подножию памятника в этом году по тематике было посвящено дружбе народов, благодаря которой и был разбит страшный враг всего человечества – гитлеровский фашизм. В лирико-драматической композиции, исполненной студентами и детьми



ЧТО СЕЙЧАС НАМ НАДО ДЕЛАТЬ?

**НАДО ПРОСТО РАБОТАТЬ ГОЛОВОЙ
И РУКАМИ, СОЗДАВАЯ ЦЕННОСТИ**

«Россия стоит на краю пропасти. Экономика застряла на «нефтяной игле», стремительно теряет производящий потенциал. Оборудование ветшает. Номенклатура доворовывает остатки советского наследия. Коррупция превысила мыслимые пределы. Непокойно на южных окраинах. Взрывы гремят уже и в столице государства. Грядет социальный взрыв...»

Повтори я эти часто звучащие сейчас слова – никто не удивится. Ибо, как известно, Россия всегда, во все времена, стоит на пороге гибели. И всегда надо кого-нибудь бить, чтобы её спасти.

«Еще вчера мы стояли на краю пропасти, а сегодня сделали уверенный шаг вперед», – эта шутка – достойная пи-

Павла Рябушинского, председателя Военно-промышленного комитета и члена Госсовета, лидера партии «прогрессистов», представителя славной купеческой династии миллионеров. 12 февраля 1917 года, аккурат накануне Февральской революции и последовавшей за ней катастрофы, издаваемая им газета «Утро России» написала: «Мы вот теперь говорим, что страна стоит перед пропастью. Но переберите историю: нет такого дня, чтобы эта страна не стояла перед пропастью. И всё стоит».

После событий 1905-го года, пока одни мечтали о новой революции, взрывали бомбы и создавали революционные боевые отряды, другие их ловили и вешали, а третьи произносили речи в Государственной думе

присутствовали танцевальные и вокальные номера, объединенные одной тематикой.

Особенностью именно этого Построения, прошедшего 6 мая 2011 года, явилось участие в нем наших иностранных студентов. Они вышли поздравлять студентов и сотрудников академии в национальных одеждах, с флагами своих государств и под свою народную музыку. Один из профессоров, присутствовавший на акции, заметил: «В этот год особенно приятно было, наконец-то, видеть включение иностранцев в общественную жизнь СВОЕГО вуза. И вдвойне приятно, что это включение произошло на нашем традиционном Построении, посвященном Великой Победе. Иностранцы обязаны знать, через какие потрясения и жертвы прошел наш народ, чтобы вот и они могли у нас свободно жить и получать знания.

Рядом с Памятным знаменем академии выстроилась знаменная группа с иностранными флагами. Африканцы поздравляли на своих языках; вьетнамцы говорили на вьетнамском о том, что очень хорошо знают, что такое война и поэтому благодарны России за поддержку над фашизмом, взятом из речи канцлера ФРГ А. Меркель на юбилейных торжествах по случаю 65-й годовщины Победы. А здесь произнесла эту речь сценарист нынешнего Построения, студентка 207 группы ФВМ Надежда Клинецова. Думается, что литературно-драматический и, что особо ценно, талант общественного деятеля в этой ступенке будет и дальше развиваться и крепнуть.



Мы также благодарим наш студклуб, традиционно выступивший с сильными вокально-танцевальными номерами, и юного Артура Амирова, лихо спевшего военную песню «Ехал я из Берлина».

«Ветакадемия со своей 138-летней историей традиционно славилась нравственно-патриотической направленностью воспитательной

работы. Но курс, выбранный вашим руководством, на влияние свежих, современных идей и методик в старые формы работы оправдан полностью. Режиссерская и исполнительская составляющие мероприятия были тоже вне критики! Вы – молодцы!» - так выразила свои ощущения от увиденного заместитель Председателя Комитета по делам детей и молодежи мэрии г. Казани Ф.Ш. Галиуллина.

премьер-министра Виктора Черномырдина, как нельзя лучше отражает своеобразность российского сознания. Россиянин рождается и живет с ощущением неминуемой и скорой гибели. Плохо было всегда, но будет еще хуже, - нащётывает нам внутренний голос. «Не надо даже думать о том, что настанет время, когда будет легче», - это уже подлинный Черномырдин.

В 60-е годы XIX века, в период масштабнейших в истории России реформ, один из проводников этих реформ, а именно министр внутренних дел граф Петр Валуев записал в своем дневнике: «Мне порою приходит мысль, не погибли ли мы окончательно? Не порешена ли судьба Российской империи?» Так что же говорить о временах более тяжёлых?

«Погибла Россия!» - говорим по любому поводу и в тех же обстоятельствах, в которых наши соседи-поляки восклицают «Еще Польша не спинела!»

Мы так долго стояли на краю пропасти, что стали называть этот «край» родным!

Но есть и яркие примеры исторического оптимизма. Я имею в виду известного предпринимателя и общественного деятеля начала XX века

разработывал долгосрочную программу экономического развития. И утверждал, что «по всем расчетам мы призваны стать первой и богатейшей индустриальной державой мира».

Потом были революция и Гражданская война, разорившие страну дотла. «Погибла Россия!», - с таким чувством покидали Родину её лучшие умы в 1921 году. А Рябушинский, уже в эмиграции во Франции, выступая на съезде Русского финансово-промышленного и торгового союза, твердит свое: «Дурной сон закончился. Наступит пробуждение Отечества».

Прав был Рябушинский. Россия пережила и монгольское иго, и опричнину, и Смуту, и реформы Петра, и крепостное право. Она устояла в 1917-м и 1941-м, выжила в коллективизацию, застой и в «лихие 90-е». Переживёт она и нынешние времена. Надо только не стоять, оцепенело взирая на трудности, или же перепродавать чужой труд, занимаясь процессом, лукаво именуемым сейчас «бизнесом», а в прежние времена честно названным «спекуляцией и эксплуатацией чужого труда», - надо просто работать головой и руками, СОЗДАВАЯ ЦЕННОСТИ, чтобы эту пропасть преодолеть.

НОВОСТИ АКАДЕМИИ

Ученая степень «доктор ветеринарных наук» присвоена **Асрутдиновой Резиле Ахметовне** – доценту кафедры зоогигиены и декану ФБС.

Ученое звание «профессор» присвоено **Мухаметгалеву Нурвахиту Нургалеевичу** – заведующему кафедрой кормления.

Ученое звание «доцент» присвоено **Грачевой Ольге Анатольевне** – доценту кафедры терапии и клинической диагностики с рентгенологией.

Ученое звание «доцент» присвоено **Загидуллину Ленау Рафиковичу** – доценту кафедры механизации.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

От души поздравляем, Иван Николаевич!

14 апреля в выставочном центре ОАО «Казанская ярмарка» прошёл финал конкурса лучших преподавателей учреждений высшего профессионального образования Республики Татарстан.

На участие в конкурсе были поданы заявки от 33-х преподавателей из 16-ти вузов. На заочном этапе была проведена экспертиза портфолио участников, где представлены материалы по научно-исследовательской, учебно-методической, воспитательной работе и общественно-полезной деятельности преподавателя, по достижениям студентов, подготовленных преподавателем к различным мероприятиям. Также экспертная комиссия изучила представленные видеоролики научно-популярной лекции.

По итогам заочного (внутреннего) тура, который прошёл ещё в январе этого года, 12 преподавателей, набравших наибольшее количество баллов, прошли в следующий республиканский (очный) тур. Среди претендентов на звание лучшего был и заведующий кафедрой организации и экономики ветеринарного дела КГАВМ имени Н. Э. Баумана, профессор Никитин Иван Николаевич.

Никитин Иван Николаевич – профессор, доктор ветеринарных наук, заслуженный деятель науки России и Чувашии; заслуженный ветеринарный

ринарным врачом Боханского района, начальником инспекции по сельскому хозяйству и заместителем председателя Боханского райисполкома, начальником отдела ветеринарии Управления сельского хозяйства Иркутского облисполкома.

В 1965 г. поступил на работу



в КВИ старшим преподавателем кафедры экономики сельского хозяйства. Работал доцентом (1968-1976), секретарем парткома (1968-1970), ученым секретарем института (1973-1976), заведующим кафедрой организации и экономики ветеринарного дела с 1976 г. по настоящее время.

ков, материальных средств на ветеринарные дела, рыночные взаимоотношения в сфере ветеринарного предпринимательства.

Автор более 520 научных трудов, в том числе 56 учебников, монографий и книг, 97 статей в отечественных и зарубежных журналах, более



среди которых были преподаватели из Казанского кооперативного института, Казанского юридического института МВД России, Татарского государственного гуманитарно-педагогического университета и др. В этой же номинации от нашей alma mater был представлен и Никитин Иван Николаевич. По результатам конкурса Иван Николаевич был удостоен почётного 2-го места!

Ректорат, деканаты, преподавательский состав и, конечно, студенты ветакадемии от всей души поздравляют Ивана Николаевича с очередным признанием. Академия гордится Вами, Иван Николаевич! Мы желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и всего самого наилучшего! Спасибо за ваш труд!

P.S. В этом конкурсе могут принять участие преподаватели вузов и колледжей.



Традиции поддерживаем!

15 апреля 2011 года у нас в академии с традиционной лекцией на тему «Что должен знать каждый студент о законах России» выступил доцент Казанского филиала Российской академии правосудия, декан факультета, кандидат юридических наук Заури Иванович Читая. И в очень доступной, демократичной манере изложил весь, на его взгляд, необходимый минимум знаний о законах и кодексах РФ, которые должен знать каждый молодой человек, достигший совершеннолетия.

Два наших вуза в 2008 году в торжественной обстановке подписали Договор о сотрудничестве. И с этих пор Заури Иванович ежегодно выполняет свою просветительскую и просто человеческую мис-

сию. И, кстати, в прошлом следователь, прокурор, а ныне действительный член Коллегии адвокатов РТ, имеющий большую адвокатскую практику, руководствуясь именно современным положением дел, З.И. Читая отвечал со знанием дела на практически любой заданный вопрос. Мы благодарим Заури Ивановича Читая и руководство КФ РАП в лице ректора Р.Н. Рахматуллиной за отзывчивость и понимание и полагаем, что наш Договор не ограничится только такими темами, а будет развиваться шире и глубже. Ждем более тесного взаимодействия и контактов в первую очередь наших студенческих советов.

Наш студкорр.

го образования РФ, лауреат Государственной премии РФ, действительный член Международной академии информатизации, Международной академии аграрного образования, Академии ветеринарных наук, лауреат государственной стипендии РАН.

Родился в Яльчикском районе Чувашии в 1934 г. В 1958 г. с отличием окончил КГВИ. Работал директором Тайшетской межрайонной ветеринарной лаборатории, главным вете-

ринарием и экономикой при некоторых инфекционных заболеваниях», в 1980 г. - докторскую диссертацию на тему "Экономические проблемы ветеринарного дела". Ученое звание доцента присвоено в 1969 г., профессора - в 1982 г.

Основные направления научных исследований: экономика ветеринарного дела, планирование ветеринарных мероприятий, нормирование труда ветеринарных работни-

на, награжден 2 медалями.

В конкурсе были представ-лены три номинации:

- «Лучший преподаватель естественнонаучных дисциплин»;
- «Лучший преподаватель инженерно-технических дисциплин»;
- «Лучший преподаватель гуманитарных и социально-экономических дисциплин».

В последней из них были номинированы 6 кандидатов,

высшего профессионального образования без ограничения должности, ученой степени, звания, возраста и стажа работы, кроме победителей конкурса прошлых лет. Редакция «Бауманца» искренне надеется, что и в последующие годы мы ещё не раз встретим среди участников и победителей имена лучших преподавателей нашего вуза.

Эдуард Садыков,
209 гр. ФВМ.



Заокеанский «подарок»...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Уральцы защищены от появившейся в США птичьей болезни. Напомним, американцы забили тревогу: в стране заговорили о новой инфекционной напасти - курином раке. Как установили ученые, несмотря на вакцинацию даже только что родившихся цыплят, все они друг от друга заразились болезнью, получившей условное название «тагек», которая передается людям. Она парализует лимфатическую систему, поражает почки, печень, легкие и другие внутренние органы. Ее переносчиком является представитель семейства герпес-вирусов. «В этой связи американские птицефабрики в срочном порядке начали подвергаться проверкам различных контрольных органов», - рассказал начальник управления ветеринарии свердловского Минсельхоза Владимир Красноперов.

Однако, по его словам, для России куриный рак - не новость. Эта болезнь была подтверждена и изучена еще во времена СССР. «Она онкологического плана и ее действительно можно назвать куриный рак. Но в нашей стране уже давно проводится специфическая профилактика данного заболевания. В настоящее время есть пять вакцин от этой болезни, которые ставятся цыплятам как на Среднем Урале, так и по всей России, - пояснил представитель Минсельхоза. - Почему американцы забили тревогу? Да потому, что эта страна проводит очень мало вакцинаций».

Кроме того, по словам В. Красноперова, в отличие от США, в России серьезно поставлен лабораторный контроль пернатых и исследование их состояния здоровья. «Так, лаборатории на уральских птицефабриках в постоянном режиме контролируют иммунитет у птиц, и если что, проводят ревакцинацию. Что же касается США, то после выявления там птичьего рака, скорее всего, власти предпримут введение таких же, как и в России, мер специфической профилактики заболевания».

ЗАДАТЬ ВОПРОС И ПОЛУЧИТЬ ОТВЕТ

Именно так провела я свои последние две недели прошлого лета! Я поехала на выездную школу Актива от Лиги Студентов в город Анапа, поселок Витязево. 2 дня в поезде сблизили нас, комната на пять человек притеснила нас, зарядки по утрам сплотили нас, а расформирование на команды и введение соревновательного аспекта еще больше сдружило нас. Я оказалась в команде «Южные моржи», девизом которых был клич моржей - «Ты давай с нами поржи, мы ведь южные моржи». За всю смену мы, как команда, зарабатывали и первые и вторые места, и пару раз - третьи, но наши соперники всегда отмечали в нас силу и потенциал.

Целями этой школы было научить нас, студентов, ранее не принимавших в Лиге участия, работать в сложившихся комитетах, взять на себя проведение мероприятий, реализацию и осуществление проектов

в собственном вузе и на уровне района, города. Так, будучи посещенной своей музой, я сподобилась составить план мероприятий на текущий год, сформировать проекты для нашей академии, а также дать согласие на проведение многих и многих праздников с моим активным участием.

На самой смене мы получили кладезь знаний - были лекции по всем комитетам Лиги - социальному, правовому, связи с общественностью, ЗОЖ и спорта, региональному, культмассовому, научному. Были специальные мастер-классы на темы «Дебаты», «Самопрезентация», «Тайм-менеджмент». И всё увлекательно, насыщенно! Правда, мы почти не видели моря и нас это иногда огорчало. Нам было дано 3 часа в день для похода к чудо-водичке, и мы лежали, загорали, но потом бежали домой мыться, готовиться к вечерним мероприятиям, олимпиадам, соревнованиям

ям, чтобы участвовать в них и побеждать.

Да, мы мало ели - нам было некогда, да, мы мало спали - нам было неохота, да, мы выложились по максимуму, но и получили по мега-максимуму. И, как сказал один мой хороший друг: «За смену я понял, что 7 минут - это много, даже слишком. Я за эти минуты успеваю и помыться, и переодеться, и поесть, и к соседу забежать, чтобы перебраться парой фраз... Да еще и остается сколько-то секунд!»

Нам было трудно, очень весело и, что самое главное, - плакали, расставаясь, а приехав в Казань, искали друзей, этих милых и шустрых сорока четырех человек, сидели в комнате в ожидании стука в дверь... А вечером просто все позвонили друг другу и сказали - «Так, собрание? Приду, конечно! О! Я ХОЧУ работать над этим!»

Что касается плюсов моей поездки, судите сами: 44 новых друга, можно сказать братьев и сестер; трое суток

непрерывных игр в покер и «мафию»; создание пяти собственных проектов; грамота за лучшее эссе на тему: «Что для тебя Лига Студентов?»; грамота за отличный результат по тестированию на знание ораторского искусства; я научилась делать презентации, видеоролики, придумывать слоганы и вести себя на дебатах; задала вопрос древнему дольмену и получила ответ; узнала способы подзарядки энергии и могу дарить ее Вам!

Те студенты, кто хочет обрести не только дружбу, но и какие-то стимулы, показать себя, раскрыться в среде лидеров как один из них, моя вам рекомендация: начинайте с нашего студенческого совета, со всех кружков, которым только можете помочь! Когда заберете у нас все знания, которые мы вам можем дать, когда отдадите нам все, что можете отдать в этом направлении, перешагнете за новыми знаниями выше - в Лигу, в город, в МИР! Начни с малого и закончишь - великим.

Анастасия ЕПИШЕВА,
ФВМ.

Алкогольная ситуация

Алкоголизм всегда был проблемой в нашей стране, а сегодня – эта проблема стоит особенно остро. По официальным данным объём выпиваемого алкоголя в России на душу населения составляет примерно 10 литров в год. Это только официальные показатели Росстата, но если учесть, что в нашей стране много подделок на рынке алкогольной продукции, а также самодельных напитков и прочего, то цифра 10 литров плавно перерастает в 18 литров некачественного, в основном, спиртного в год. Опасный для здоровья уровень потребления алкоголя на душу населения по данным Всемирной организации здравоохранения составляет 8 литров в год. Таковы ужасающие реалии.

По опросу, который был проведён у продавцов алкогольной продукции с целью выяснения ситуации потребления алкоголя у жителей города Казани, выяснилось, что люди сейчас очень много выпивают. Самыми распространёнными ответами на вопрос «Снизилась ли продажа алкогольных напитков по сравнению с предыдущими годами?» – примерно были такими: «Как пили, так и пьют». Хотелось бы мне услышать противоположный ответ: «Потребляемость снизилась», «Стали меньше пить», однако мои надежды не оправдались, и я решил взять интервью у одного моего давнего знакомого, 25-летнего среднестатистического любителя выпить:

- Ты помнишь, когда впервые попробовал алкоголь?

- Ещё в школьные годы, точно не помню, но примерно в классе седьмом. Всё началось с пива, мы были детьми, нам всё хотелось попробовать.

- И что вы заходили в магазин и вам беспрепятственно продавали пиво?

- Нет, конечно, просто так не давали, мы говорили, что покупаем папе и показывали записку якобы от отца, а на самом деле сами же и писали где-нибудь в соседнем подъезде.

- А сейчас как часто пьёшь и что предпочитаешь выпивать?

- В неделю 1-2 раза, иногда меньше, а иногда больше. В основном пью водку, не до «чёртиков» конечно. Один я водку не пью, только пиво.

- Были ли какие-то криминальные происшествия связанные со спиртным?



ЖИЗНЬ ОБЩИМ ДОМОМ

Как и положено, иногородним студентам КГАВМ предоставляются места в общежитии. Благо, с этим никогда не возникает проблем, ведь на территории ветгородка действуют целых два студенческих общежития, в каждом из которых работают коменданты замечательные люди - Бибалаева Любовь Николаевна и Шарипова Ландыш Фиркатовна, беседа с которыми студкор «Бауманца» сегодня и поведёт.

«Бауманец»: - Здравствуйте, расскажите о начале вашей работы в качестве коменданта студенческого общежития академии?

Любовь Николаевна: - В июне 2001 г. из школы №15 г. Казани, где я работала учителем истории, перешла в КГАВМ на должность воспитателя в общежитие № 1, а через полгода была переведена на должность заведующей общежитием №4. Получается, в 2011 г. исполнилось десятилетие моей работы здесь.

и благоустройстве общежития. Был сделан ремонт душевой, на двух этажах уже полностью поменяли электрооборудование и проводку, провели современное оборудование пожарной безопасности и совсем недавно для удобства ребят был проведён беспроводной Интернет. Студентам же хотелось бы сказать: всё это делается для их блага, поэтому в очередной раз призываю быть бережливее, думать и о будущих поколениях, которые придут сюда учиться.

«Бауманец»: - Как вы оцениваете работу студсовета общежития? Что бы вы хотели изменить в ней?

Любовь Николаевна: - Студсовет общежития №4 - реально работающее объединение. Руководит им студент 402 гр. ФВМ Бадртдинов Раниль. Их ежедневный безвозмездный труд достоин уважения. На еженедельных заседаниях обсуждаются все вопросы, возникающие

Ландыш Фиркатовна: - Увы, как мне кажется, с каждым годом студенты приходят всё безответственнее. Из-за чрезмерной опеки родителей ребята становятся настолько несобранными, что в самостоятельной жизни начинают теряться. К сожалению, нынешнее поколение намного примитивнее в плане общения. Забывают ребята об уважении к старшим, порой не соблюдают никакой субординации. Думаю, что если мы хотим воспитать настоящих граждан, нужно закладывать это с семьи, со школы. Если это не будет вложено с детства, то уже в вузе это трудно будет исправить, поэтому огромное значение нужно уделять родительскому воспитанию.

«Бауманец»: - Есть проблема замусоренности территории ветеринарного городка.

Любовь Николаевна: - Ежегодно в апреле-мае студенты общежития №4 выходят на уборку

Ландыш Фиркатовна: - Очень обидно, что наши студенты не думают о своём будущем, о своём здоровье. Многие курят, выпивают. Постоянно ведём работу по антиалкогольной и антитабачной пропаганде. Регулярно провожу беседы с ребятами, хочу довести до ума каждого понимание того, чем вредно воздействие на неокрепший еще организм этих врагов человечества. Конечно, я против продажи пива в местном магазине, но, к сожалению, пиво всегда в доступной реализации, так как алкогольными акцизами оно не облагается. Чтобы остановить потребление хмельного, нужны только репрессивно-законные санкции - иначе пивную проблему просто не решить.

«Бауманец»: - Любовь Николаевна, в вашем общежитии живут иностранные студенты. Расскажите, какие они? Как строятся их отношения с нашими ребятами?

педагогическое образование, проработала 17 лет с детьми, волею судеб и обстоятельств оказалась в ветакадемии, где мне предложили должность коменданта. Хотя я и понимала, что характер работы другой, решила попробовать, так как считала, что смогу осилить новые для меня обязанности. Примечательно, что академический коллектив очень дружный, меня радушно приняли, помогли освоиться.

«Бауманец»: - Какие проблемы в жизни общежития актуальны из года в год?

Любовь Николаевна: - В общежитии, где постоянно проживают более 400 студентов, без проблем, наверное, не обойтись. Молодежь начинает самостоятельную жизнь вдали от родителей. Приходится учиться самообслуживанию, выстраиванию отношений с соседями по комнате, по этажу. Иногда возникают межличностные конфликты, ссоры, обиды. Порой они перерастают в неприязнь, даже в какие-то стычки, «разборки». Я считаю, то, как человек умеет выходить из спорных, конфликтных ситуаций, говорит об уровне его воспитания.

Ландыш Фиркатовна: - Из года в год все собрания в общежитии я начинаю с одних и тех же вопросов – о чистоте и порядке. К сожалению, многие наши студенты не умеют бережно обращаться с казенным имуществом. Хотелось бы видеть более организованных в этом плане ребят. Со своей стороны хочу поблагодарить руководство академии за поддержку и помощь в ремонте

порядок, профилактика социально негативных явлений, вопросы организации всех мероприятий и др. Хочется, чтобы ребята продолжали в том же духе, проявляли инициативу, придумывали какие-то новые формы студенческого творческого самоуправления.

Ландыш Фиркатовна: - В моем понимании студсовет – это команда наиболее активных ребят, которые проявляют себя не только в учёбе, но и во всех сторонах жизни, в т.ч. и жизни общежития. Но всё же хочу отметить в последние годы снижение этой активности. Хотелось бы, чтобы студенты сами организовывали различные кружки – театрального искусства, игр на гитаре, вязания, какие-то спортивные соревнования, различные культурные мероприятия и праздники.

«Бауманец»: - Отсутствие культуры в общежитии, на ваш взгляд, исправимый вопрос?

Любовь Николаевна: - Культуру поведения нельзя разделить на культуру в общежитии или в каком-то другом месте. Основы культуры поведения закладываются в семье, а человек должен всю жизнь повышать уровень собственной культуры. Нашим студентам я бы посоветовала начать с культуры речи. Порой даже интересные мысли не все могут четко выразить словами. Некоторые студенты, в том числе и девочки, не останавливаются перед употреблением нецензурной брани. Много слов-«паразитов». Иногда услышишь такие «обороты речи», что о культуре этого человека говорить бессмысленно.

не ограничиваться придомовым участком. Мы стараемся очистить любимую для отдыха студентов территорию за стадионом. Например, в мае 2010 г. на субботник вышли почти все студенты, и каждый набрал по 1-2 пакета мусора. Жаль, что мы не умеем беречь и гордиться тем, что имеем. Наверное, ни у одного вуза г. Казани нет такого удачного месторасположения: свой, охраняемый городок, где можно и учиться, и отдыхать. Одно слово – санаторий!

Ландыш Фиркатовна: - Когда я первый раз побывала на территории ветакадемии, я подумала, что попала в оазис посреди мегаполиса – городок очень удачно расположен, здесь очень много зелени, очень хорошие условия. Грустно и больно от того, что мы сами виноваты в его загрязнении. Хотя мы несколько раз в год выходим на субботники и средники, мусор на территории накапливается вновь и вновь. Это опять говорит о биче нашего времени – об отсутствии элементарной культуры. Говорят, чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Одними беседами и отработками, к сожалению, здесь уже не обойтись. Считаю, нужны более строгие меры, например, введение штрафных санкций.

«Бауманец»: - Как вы относитесь к продаже пива на территории вуза?

Любовь Николаевна: - К продаже пива на территории городка отношусь отрицательно, хотя понимаю, что отсутствие пива в местном магазине не остановит желающих купить его.

Студенты-иностранцы такие же студенты, как и россияне. Может быть чуть культурнее. Я отношусь к ним с уважением за их трудолюбие, стремление получить хорошее образование. Им, конечно, сложнее. Чужая страна, язык, традиции. В целом, они серьезнее относятся к учебе. Мне кажется, ребята из африканских стран более эмоциональны, вспыльчивы. Так сложилось, что серьезных конфликтов внутри общежития между представителями разных национальностей, рас никогда не было. Надеюсь, что и не будет.

«Бауманец»: - Огромное спасибо за встречу и беседу. В завершение несколько слов-пожеланий нашим студентам.

Любовь Николаевна: - Достоинно закончить наш вуз, стать хорошими специалистами, уважаемыми людьми. Пусть родители и ваши преподаватели гордятся вами.

Ландыш Фиркатовна: - На все будущие поколения всегда возлагаются большие надежды. Я хочу, чтобы ребятами гордились и родители, и преподаватели, и чтобы сами собой ребята были довольны. Искренне всем желаю, чтобы нашли свою добрую дорогу в жизни, обустроились, обзавелись крепкой дружной семьей и достойной работой.

На снимках: студенческий актив решает проблемы жизни в общежитиях.

Беседу провел **Эдуард Садыхов**, 209 группа (фото автора).

- В основном драки были. С утра на трезвую голову вспоминаешь и жалеешь, что пил, однако через несколько дней опять готов к новым загулам.

- Почему же ты пьешь?

- Настроение плохое из-за того, что пью, из-за этого и напиваюсь.

- Выходит, замкнутый круг? А хотел бы бросить эту вредную привычку?

- Хотел бы. Не получается. Силы воли не хватает.

- Каким ты видишь своё будущее?

- Мне хотелось бы устроиться на нормальную работу, расклатиться с долгами, сделать ремонт в квартире, обзавестись семьей.

- А хоть какие-то шаги уже к этому делаешь?

- Пока нет.

- Как считаешь, всему вина - алкоголь?

- Конечно! Многие неприятности случаются именно из-за спиртного, например, с девушкой нормальной, образованной, непыющей серьезные отношения не построишь. У меня были знакомые именно такие девушки, с которыми какое-то время мы общались, но потом, видимо, им надоедали мои загулы и мы серьезно ссорились, что, конечно, приводило к полному прекращению отношений. И с работы выходяли из-за алкоголя.

- Спасибо за честные ответы. Надеюсь, ты всё-таки найдешь в себе силы воли и бросишь эту вредную привычку.

- Я тоже на это очень надеюсь...

Пить или не пить - это личное дело каждого, однако мы все должны помнить о последствиях принятия алкоголя. Это огромный вред организму, и последствия злоупотребления спиртным могут быть ужасны и катастрофичны как для одного человека, так и для всего народа и страны в целом.

На сегодняшний день в России никакая антиалкогольная пропаганда ведётся: к примеру, запретили продавать крепкие спиртные напитки после 22.00; по ТВ стали выпускать социальные рекламы, направленные на снижение алкоголизации.

Начало улучшения уже есть, и хочется верить, что вскоре во дворах мы увидим не молодёжь, сидящую с пивом на лавках, и не молодых родителей, прогуливающих с ребёнком и попивая то же пиво - здоровых ребят, занимающихся на турниках и брусках, или ещё каким-либо видом спорта и родителей с детьми, наслаждающихся хорошей погодой, а не алкоголем. Самое главное - не говорить: «Все пьют и я пью», начинать надо с себя и когда твои друзья и знакомые увидят в тебе это стремление стать лучше, здоровее - они станут уважать твой выбор и потянутся за тобой.

Григорий Миндеров,
409 гр. ФФМ.

Два события в один день

Райцентр Алексеевское – место, где часто происходят какие-то примечательные события. А вот 29 мая их в один день произошло последовательно целых два. К 11 часам утра сюда съехались сотни автомобилей. Гости вереницей потянулись к дому культуры. Их радушно встречали организаторы мероприятия. Состоялось собрание, принявшее решение учре-

дить «Алексеевское землячество».

Глава района В. К. Козонков сказал в своем содержательном выступлении:

- Создавая землячество, мы преследуем две цели: укрепить связь с уроженцами района и дать им возможность вновь почувствовать себя полноправными алексеевцами, участвуя в нашей жизни, помогая советом, присутствием, примером

в воспитании молодежи. Чтобы ниточка, связывающая их с малой родиной, становилась крепче.

Собрание поставленных целей достигло. Оно сопровождалось прекрасным концертом местных талантов и приглашенных артистов и завершилось возложением цветов к монументу земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

В 4 часа по полудни открылся 9-й фестиваль колокольного звона

«Алексеевские перезвоны». Соборная площадь, что перед великолепным храмом святителя Алексия, была запружена тысячами людей, как местных жителей, так и гостей. Прекрасная организация столь массового действия, искусство мастеров колокольного звона, приехавших чуть ли не со всей Руси Великой, а также из иных государств, - всё это произвело на присутствовавших неизгладимое впечатление. Такое остается в памяти на всю жизнь.



Интернет-конференция

6-7 апреля 2011 года во 2-м учебном здании КГАВМ прошла Всероссийская виртуальная интернет-конференция «Современные проблемы анатомии, гистологии и эмбриологии животных». Организатором конференции выступила кафедра анатомии КГАВМ под руководством доктора ветеринарных наук, профессора Р.И. Ситдикова. В событиях конференции приняли участие 128 человек из разных городов России и ближнего зарубежья.



ВМЦ «Ак Барс» 21 апреля 2011 г. прошёл наш традиционный праздник - Студенческая весна.

Придя пораньше, можно было увидеть весёлую суету участников. Кто-то танцевал прямо в фойе, другие пели песни, репетировали сценки, повторяли реплики... В общем, атмосфера стояла бодрая и жизнерадостная, а для пришедших посмотреть на зрелище - любопытная.

Что же приготовили для нас участники в этом году? Чтобы получить ответ на этот вопрос, многие студенты и преподаватели КГАВМ имени Баумана пришли посмотреть на представление, а заодно и поддержать своих ребят

же удалые и весёлые парни и девушки и начался татарский перепляс!

Понравился зрителям фильм про иностранца, который приехал впервые в Казань из далёкой тёплой страны и в итоге своих походов оказывается в стенах нашей академии. Смысл этого фильма прост - для любого, кто хочет обучаться у нас и получить хорошее образование, двери всегда открыты.

Тем временем, к нашим трём студентам, которые

девушки, одетые в яркие платья, позже к ним присоединились и парни. Красивый танец стал находкой для любителей фотографий, отовоюду замелькали вспышки фотокамер. Я уверен, что полученные яркие кадры будут долго храниться в альбомах.

Порадовала красивая песня «Новая Казань», спетая

и начинают показывать фокусы. Казалось бы, простые номера вроде отрывания пальца и прикреплении его обратно, никого не рассмешат, но наши фокусники вселили новую энергию в привычные вещи. Зрители были в восторге, долго смеялись и аплодировали.

После череды поднимающих настроение фоку-

могут подняться, но не тут-то было: друзья, съев и выпив всё содержимое пакета, запускают пустой бутылкой в нашего героя. Совсем поникнув, он присаживается на скамейку.

В скором времени появляется ещё один парень с цветами, который пришёл к любимой Зине. Но и его ожидала неудача, дверь ни в какую не хотела открываться даже за деньги, которые комендант общежития баба Маня милостиво приняла. Разочарованный влюблённый присел на скамейку вместе с другим собратом по несчастью. Совсем загрустив, они решают, что дверь откроется только с утра. Однако она открылась раньше, и из неё к двум бедолагам вышел молодой музыкант с гитарой, они тут же обрадовались, что дверь открыта и, наконец-то, попадут в свои комнаты, но к их сожалению дверь беспощадно закрывается, оставляя на улице ещё одного человека. Однако, похоже, что новенькому в их компании совсем не обидно, и он

только уверенные взгляды. Примерно в середине танца они, как бы разогревшись, выкидывают свои кепки в сторону зала и с новым запалом продолжают танец, который вышел довольно-таки эффектным зрелищем.

Представление подходит к концу, а наша неразлучная троица студентов закончила свое обучение и собирается разъезжаться по домам. Настаёт время отъезда, и наши друзья, окончательно собравшись, переступают в последний раз порог своей комнаты. Одна эпоха сменяется другой, а студенчество будет жить всегда. Уже собраны вещи и друзья понимают, что закончилось ещё один, возможно, самый главный этап в их жизни. Под эти грустные мысли начинает звучать синтезатор, на котором играет девушка в белом лёгком одеянии с капюшоном. Зал наполнили грустные гармонии и зазвучала песня «Ангел», которую подхватил весь вокальный ансамбль в таких же белых одеждах. На фоне песни был показан небольшой фильм про наших героев, как они жили в течение всех пяти лет - дружили, учились, любили... Этот эпизод, собственно, и явился эмоциональной кульминацией всего спектакля.

И тут, развеяв их грустные мысли, в комнату забегают свежееиспечённые студент-

До новой встречи!

Дорогие читатели! Следующий номер «Бауманца» выйдет в начале сентября. Желаем Вам хорошо провести каникулы, укрепить здоровье, чтобы с новыми силами продолжить учебу после 1-го сентября. Не забывайте свой «Бауманец». Ведите дневник, записывайте все примечательное. Самое интересное публикуем в газете.

«СТУДВЕСНА» - тёплый праздник

пришёл и декан факультета ветеринарной медицины Калимуллин А.К.

Перед представлением я решил поговорить с участниками:

- Волнуетесь? – спросил у двух молодых людей, парня и девушки.

- Нисколько. Мы настолько выложились на репетициях, что сейчас никакого волнения не осталось, только уверенность.

- Да и не в первый раз, наверное?

- Конечно, выступали и раньше.

Немного пообщавшись, они спели красивую песню из прошлого выступления, и я воочию смог убедиться в синхронности их голосов. С удовольствием дослушав пение и пожелав удачи участникам, я зашёл в зал, где уже собрались другие зрители. В скором времени началось представление.

Внимание зала приковал ведущий Саша Игнатьев, который объявил о начале праздника и представил членов жюри.

Главной темой сценария «Студвесны-2011» была дружба трех товарищей-однокашников на протяжении всех пяти лет обучения (с явной параллелью с «Тремя товарищами» Ремарка), и поэтому сцена была превращена в комнату общежития, в которую только что вселились трое студентов-первокурсников. Они начинают общаться между собой, знакомиться, узнали, откуда родом каждый. И когда речь зашла о татарской деревне, выбежал парень в национальной одежде, к нему присоединились такие

лись в «общагу», приходит цыганка и просит позолотить ей ручку, а взамен предлагает погадать. Получив плату и погадав, гостя предупреждает, чтоб посторонних людей в общежитие не водили. Цыганка уже собиралась уходить, как неожиданно в комнату заходит мальчик (А.Амиров), в поисках своей мамы - коменданта общежития. Неожиданно для всех он узнаёт свою мать в образе цыганки. Смешная сценка закончилась возвратом студентам платы за гадание. После чего зал стал свидетелем настоящего цыганского танца. Из колонок зазвучали цыганские мотивы и на сцену вышли

участниками на татарском языке. После этого исполнения мы увидели ставших привычными для нас трёх студентов, но уже не «зеленых» первокурсников, а матерых старшекурсников. Сидя за столом, они вспоминали прошлые курсы, как их постоянно объедали старшие коллеги, которые ещё и шутили над ними. Но теперь всё изменилось, наши герои повзрослели и сами над кем захотят подшутят. Так в ностальгии они решили пригласить к себе первокурсников. И тут под музыку выбегает парень с чемоданом, а за ним и второй

сов, один из фокусников-первокурсников был приглашён за стол к нашим трём студентам. Молодые люди познакомились, старшекурсники рассказали о своей жизни в «общаге», так сказать, ввели в курс дела и предупредили молодого студента, чтоб не боялся, если увидит в темноте белые глаза и зубы. Тут будто бы в ответ озадаченному первокурснику на сцену вышли трое тёмнокожих ребят с маленькими барабанами, одетые в набедренные повязки и головные уборы, похожими на связку из соломы. Они исполнили настоящий африканский танец! Зал бушевал, аплодируя в такт музыке, сопровождавшей танец.

Наполнен страстью был и следующий номер. К нам вышли два парня и несколько девушек и исполнили «горячий» латиноамериканский танец. Приятно было наблюдать за их пластикой.

Закончился чудесный номер, сцена сменилась и нашему взору предстала дверь общежития и лавка возле неё, а также спешивший к себе в комнату, чтобы отметить свой день рождения, студент с пакетом, в котором было угощение. Однако парня ждало разочарование - дверь в «общагу» была закрыта, так как время было уже позднее. После нескольких попыток её открыть, он решает воспользоваться помощью друзей, которые ловко подняли угощения на верёвке к себе в комнату. Обрадованный парень подумал, что они и ему по-

начинает оптимистично петь песни под гитару, а двое других парней засыпают. Мораль сей постановки такова: регламент есть регламент и во всём должен быть порядок.

Ах, эта весна, солнце светит, птицы поют, сердца наполняются любовью. Со всем как у одного из трёх студентов, который влюбился в восточную красавицу Инару. Она же впоследствии и станцевала восточный танец в потрясающем костюме!

Следующий номер потряс своей необычностью и смелостью. На сцену сначала вышла Эльмира и начала исполнять легендарную песню «Птица счастья», вскоре к ней присоединился иностранный студент Эрик. Таким образом, спев дуэтом, они вполне заслужили аплодисменты.

Красивым и дерзким был современный танец, участники которого были одеты в рубашки и свободные штаны, а на головах у них были кепки. На их лицах не было улыбки,

чинают весело располагаться на новом месте. Трое выпускников сразу вспомнили себя в их годы и уже с улыбкой на лице, покидают свою комнату.

Закончилось всё действо бодрой и яркой финальной песней, в которой приняли участие все ребята, выступившие в представлении.

Что хотелось бы добавить в конце. Этот год как никакой другой был для студенческого актива трудным. Не секрет, что только к 3-4 курсам обучения активисты нашей самодельности раскрывают свои таланты. А именно эти курсы в нынешнем году были отправлены на практику. Так что подвиг наших доблестных певцов и танцоров (а именно так можно обозначить сам факт участия в Студвесне) еще до конца не оценен...

P.S. 12 мая 2011 года на гала-концерте Студвесны председатель студсовета КГАВМ Тимур Миневалиев получил из рук мэра г. Казани И.Р. Метшина диплом лауреатов!!! Поздравляем!!!

Эдуард Садыхов,
студент КГАВМ.



Студенческий театр

Редколлегия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420074, г. Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.
Тел./факс: (843) 273-97-14
www.ksavm.senet.ru
e-mail: rais.suleymanov@rambler.ru

Распространяется бесплатно.

Филиал ОАО «ТАТМЕДИА» «ПИК «Идел-Пресс»
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.

Заказ 7258. Тираж 500.

Подписано в печать по графику –
в 14.30 07.07.2011 г.